

С Днём геолога!



ПЕРВОПРОХОДЦЫ

Сын геологоразведки

НАШЕМУ знакомству с Колей Геничевым уже сорок пять лет: с пятого класса мы – одноклассники. Он запомнился невысоким, худеньким мальчишкой, темноволосым, с узким характерным лицом. Подвижный и озорной, любил пошутить. Выросший без отца, Коля рано стал независимым, поэтому, недоучившись, в 1965 году пошёл работать в механическую мастерскую Мегионской нефте-разведочной экспедиции. Этот год был полон событий не только для него: в Мегионе появились первые промысловики; 4 июня была загружена и отправлена на Омский перерабатывающий завод первая баржа нефти; 1 августа было создано НПУ "Мегион-нефть". Тогда же закрыли участок на Пасоле, и Колина мать, Вера Онуфриевна, в составе бригады переехала в Мегион.

Николаю посчастливилось работать в бригаде первооткрывателя Г. И. Норкина. Это ныне Григорий Иванович - легенда. А тогда, в 60-е годы, для нас, девчонок, он был просто соседом или дядей Гришей. У мальчишек иное отношение было и к разведке, и к знаменитому уже тогда Григорию Ивановичу. Они мечтали стать геологами, разведчиками. У Норкина семнадцатилетний Коля камерил, работал лаборантом-коллектором - отбирал пробы глини-

стого раствора на той самой, знаменитой скважине Р-1, что дала первую нефть Самотлора. Он парафинировал и описал первый нефтеносный керн знаменитого месторождения. Норкина парень уважал и боялся, его слово было законом. Был он строг, но справедлив. С возрастом Николай Васильевич оценил его школу, а тогда было по-мальчишески обидно за свои мелкие промахи.

Восемнадцатилетним Николай попал на буровую к Семёну Малыгину в вахту бурильщика Ивана Черкашина, помощником к дизелисту Константину Дубову - профессионалам высокого класса, которые и стали его наставниками. Через два года учёбы, когда стало понятно, что из парня будет толк, Николая отправили на курсы. Окончив их, он восемь лет работал дизелистом.

Мастером-буровиком Николай Васильевич стал не сразу, сначала работал помбуром. Затем окончил курсы. По настоянию завуча Кеи Васильевны Сухиной (которую, как и все мы, её ученики, вспоминает с благодарностью по сей день), между вахтами учился в вечерней школе. Стал бурильщиком. После десятилетки окончил Саратовский нефтяной техникум.

|| СТР.4

ДОСКА ПОЧЕТА

Сын геологоразведки

С 1-ОЙ СТР.

В 1981 году Николая Васильевича назначили мастером буровой бригады. Её создание было необычным: группа хорошо знакомых между собой людей, но отнюдь не специалистов в деле бурения, предложила свои услуги Мегионской экспедиции. Начальство, поразмыслив, дало согласие, поскольку в буровиках была крайняя нужда. Много времени не потребовалось, чтобы определить, насколько непрофессиональна работа бригады. И тогда начальник Мегионской нефтеразведочной экспедиции Борис Хохряков вызвал к себе Геничева и предложил ему возглавить эту бригаду. Николай Васильевич согласился, но с условием дать ему старшего дизелиста Владимира Михайловича Костылина и помбура Валерия Брагина. Отказать не смогли, раз обещали помогать, дали.

- Становление бригады было трудным, - вспоминал позже Николай Васильевич. - Люди - не железки, от них не отмахнёшься. Знал одно: ценить надо по труду, по желанию работать, по пониманию значения работы для себя, бригады, экспедиции, страны. Кто это понимал, тот в бригаде остался, а временщики, поражённые вирусом "длинного рубля", и безответственные люди уходили.

В первый же год бригада пробурела 15 тыс. метров проходки, что было на 2,5 тыс. метров больше плана. В 1983 г. на её счету уже числилось 20,5 тыс. пробуренных метров. Эти цифры постоянно росли, итогом работы стало досрочное выполнение одиннадцатой пятилетки.

В 80-е годы бригада Геничева ежегодно бурила по 30-35 тыс. метров поисковых скважин и входила в "тройку" лучших из числа 120 действующих буровых бригад Главтюменьгеологии. Ему, специалисту, достаточно было одного взгляда,

чтобы оценить ситуацию на буровой. Конечно, в работе была постоянная доля риска, особенно, когда бурилась первая разведочная скважина. На его счету - более двадцати месторождений, в открытии и освоении которых он принимал участие. Н. В. Геничев - первооткрыватель Нивагальского месторождения.

С 1994 г Николай Васильевич работал в нефтедобыче старшим мастером в управлении капитального ремонта скважин, освоил самые современные технологии, как говорят ремонтники, их "реанимации". После "шунтирования" скважины вновь возвращаются в строй.

Даже единственная встреча со знаменитыми людьми откладывает отпечаток на

всю жизнь. А Николай Васильевич работал с ними, учился у них. Сам знаменитость, он с восхищением вспоминает каждого из первооткрывателей и то прекрасное, хотя и нелёгкое время, когда без песни не жили. И когда в человеке ценили надёжность, ответственность, готовность всегда оказать поддержку. Именно этими качествами сполна наделён Николай Васильевич Геничев. А ещё его любят за оптимизм, неунывающую натуру, за доброе слово и юмор!

Лина КАШИНА

(очерк из будущей книги "От Баграса до Самотлора", публикуется в сокращении).

Фото Зои КЛЁНОВОЙ.



Николай Геничев (в центре) с Линой Кашиной и геологом Владимиром Волковым.